Cas fyzikalni

V soucasné astrofyzice se obecné uznavad, ze nas Vesmir vznikl tzv. singularitou,
tj. Velkym tfeskem; nejnovéji se udava, ze k tomu doslo pred 13,7 +0,3
miliardami let. To vSak sugeruje predstavu, ze po celou dobu od Velkého tresku
az do dnesnich dob ,,probiha“ ¢as stejnomérnou rychlosti. Kdyz se li¢i - ve smyslu
teorie relativity - zpomalovani ¢asu néjaké soustavy, kterd pada do Cerné diry
(jiné takoveé singularity, ale nesrovnatelné mensi), povazuje se za samozrejmé, ze
rychlost ¢asu probihajici udalosti je zavisla na gravitaci. Velky tresk je vSak néco
jako obracené probihajici ¢erna veledila, tedy vlastné bild veledira. Proto by bylo
po mém soudu treba predpokladat. ze Cas probihal po Velkém tfesku mnohem
pomaleji (dokonce na pocatku s rychlosti jen infinitezimalné odliSnou od nulové),
ale Ze se pozdéji v souvislosti s rozpindnim Vesmiru zpomaloval. Je to spravna
Uvaha? To by znamenalo, ze ony slavné Hawkingovy , prvni tfi minuty” mohly byt
nesrovnatelné delsSi nez ty nase dnesni ,tfi minuty”. Jakou vypovidaci hodnotu
pak ma onen vypocet soucasného stari naseho vesmiru? Jaky smysl vibec ma
meéreni jednotkami, které nezachovavaji svou neménnost, ale naopak se
prodluzuji nebo zkracuji? Jsme vlbec schopni néjak ,sevrit* takové promény
néjakou formuli, ktera je ,vytrzena“ z ¢asu a prostoru tak, ze je na nich
nezavisla?
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